



V nasadnih sliv in češpelj opažajo povečan ulov metuljev češpljevega zavijača.

FOTO: KGZ NOVA GORICA

# Strokovnjaki svetujejo zaščito rastlin

**NOVA GORICA** • Vremenske razmere ugodne za peronosporo - V Brdih v nedeljo toča

Na Kmetijsko gozdarskem zavodu Nova Gorica opozarjajo na ukrepe za varstvo vinske trte, oljk, sliv in češpelj. Predvsem pri tri so trenutne vremenske razmere z veliko dežja zelo ugodne za pojav peronospore in oidija vinske trte. V delu Brd so imeli v nedeljo zvečer tudi točo, za oceno škode pa je bilo večeraj še prezgodaj.

• **MACE NOVAK**

“Večinoma je šlo za sodro med dežjem, toča je šla bolj v omejenih pasovih. Škoda bo v vinogradih v višjem predelu Brd, v krajih Kožbana, Slavče, Nozno, in v obmejnem delu - v Barbari, delu Fojane, Nephlem, v Plešivem. Za oceno škode je še prezgodaj. To bo mogoče v prihodnjih dneh,” je o toči, ki je v nedeljo zvečer zajela Brda, povedala **Irena Benedić** iz svetovalne službe v Kleti Brda. Po neuradnih informacijah naj bi bilo hujše na italijanski strani Brd, v Kriminu in okolici.

**Priporočajo bolj pogosto škropljenje**

Na Kmetijsko gozdarskem zavodu Nova Gorica so pred dnevi na spletni strani objavili priporočila za varstvo vinske trte, sliv, češpelj in oljk. “Pogoste padavine pospešujejo razvoj glivičnih obolenj. Razmere so zelo ugodne za peronosporo na vinski trti. Pogosti nalivi spirajo škroplivo in ustvarjajo razmere za novo škodo, zato je treba pogosteje škropiti,” je pojasnila **Mojca Rot**, specialistka za varstvo rastlin.

**Pri oljkah in slivah za zdaj nobene panike**

“Najbolj občutljiva sorta je merlot, a tudi ostale niso izvzete,” je še povedala in opozorila na to, da je treba skrbeti tudi za zaščito pred oidijem vinske trte, za kar so tudi idealne razmere.

Strokovnjaki zavoda opazajo v nasadnih sliv in češpelj povečan ulov češpljevega zavijača. Na spletni strani zavoda so navedeni tudi pripravki, ki jih priporočajo za zatiranje škodljivca. Je pa tako, pravijo na zavodu, da je zdaj njegov čas in ne gre za nobena odstopanja, je pa potrebno redno škropljenje.

Oljkarje obveščajo, da so v večini oljčnikov na fero-

**Razmere so slabše kot lani, ko je bila velika vročina**

Dodala je tudi, da so razmere slabše kot lani, ko je bila velika vročina, bilo pa je tudi že hujše, na primer leta 2014 in 2016. Poudarila je, da so bolj izpostavljene nižinske lege, kjer je dalj časa vlaga, jutranja rosa, pa tudi, da so nekatere sorte bolj občutljive od drugih. Na zavodu vinogradnike opozarjajo, naj ob pojavu peronospore na grozdju takoj reagirajo in opravijo dve zaporedni škropljenji v razmaku treh do petih dni. **Mojca Mavrič Štrukelj**, svetovalka specialistka za vinogradništvo, je kolegito dopolnila, da velja zaradi rednega deževja in visoke vlažnosti nevarnost peronospore v vseh širih primorskih vinorodnih okoliših; v Gorških brdih, Vipavski dolini, na Krasi in v slovenski Istri.

**Opazamo, da so oljke, ki jih ni prizadel mrz, kar do bro naložene,” je sklenil.**

“Nič dramatičnega. Na nižjih legah, kjer je več vlage, priporočamo izvajanje opisanih ukrepov, sicer pa je za oljke dobro, da jih malo zalije,” je povedal **Majraž Jančar**, specialist za varstvo rastlin. Pristavil je, da je na Gorškem res že nekoliko preveč dežja, a so oljke zdaj v fazi dozorevanja, krepitev koščic, in v tej fazi je bistveno, da imajo dovolj vode.

“Opazamo, da so oljke, ki jih ni prizadel mrz, kar do bro naložene,” je sklenil.

**Na kratko**

**Odstopa majeta britansko vlado**

**LONDON** • Britanska premierka **Theresa May** je včeraj v parlamentu branila svoje pogajalska izhodišča za brexit, zaradi katerih sta v manj kot 24 urah odstopila kar dva ključna ministra. Kot je pojasnila, je njen cilj po izstopu še naprej negovati tesne odnose z Evropsko unijo (EU) in zavarovati delovna mesta. Mayeva je sicer v manj kot dnevu izgubila kar dva ministra. To se je v Veliki Britaniji zgodilo prvič po letu 1979, opozarja BBC. V nedeljo je s položaja ministra za brexit odšel **David Davis**, včeraj pa je s položaja zunanjega ministra odstopil **Boris Johnson**. Oba sta zagovarjala drugačena stališča glede brexita kot premierka, kar je bil tudi poglavitni razlog za odstop, kot je pojasnila Mayeva. Posebej Davis je bil zagovornik popolnega izstopa iz EU.

**V bazenu pri Poreču zaradi klorja zadržanih več otrok**

**ZAGREB** • V pujski bolnišnici so včeraj oskrbeli 13 otrok, ki so se zastrupili s klorom med kopanjem v odprtem bazenu turističnega naselja Lanterna pri Poreču, poročajo hrvaški mediji. Kot so dodali, so otroci imeli težave z dihanjem in kašljem. Policia je sprožila preiskavo, da bi ugotovili vse okoliščine dogodka. Policisti sumijo, da je otrokom bilo slabo zaradi povisane koncentracije klorja v bazenu, je poročal jutranji list na svoji spletni strani.

**LMŠ poslala predlog koalicijske pogodbe**

**LJUBLJANA** • V LMŠ so večeraj potencialnim koalicijskim partnerjem predali predlog koalicijske pogodbe, ki so ga čez vikend dopolnili s predlogi, o katerih so se uskladili minuli teden. Iz posameznih strank je slišati, da besedilo predloga še ni povsem to, kar bi si želeli. Pogajanja o njem bodo nadaljevali danes. V predlogu ugotavljajo, da bo eden največjih izzivov sprememba zdravstvenega sistema, v katerega nameravajo pripeljati regulirano konkurenčnost. Prioriteta bo skrajševanje čakalnih vrst, v nacionalni program odprave čakalnih vrst pa naj bi bili vključeni javni zavodi, koncesionariji in zasebniki, pri čemer bo glavni kriterij cenovno najugodnejša ponudba. Glede kadrovskih zadev pa je Radio Slovenija poročal, da bi utegnili predsednik SMC **Miro Cerar** vendarle dobiti mesto predsednika DZ, predsednik NSI **Matej Tonin** pa eno od državotvornih ministrstev, verjetno zunanje ali obrambno. Predsednika SD **Dejana Židana** naj bi zanimal gospodarski resor, predsednica SAB **Alenka Bratušek** pa bi lahko postala podpredsednica vlade za koordinacijo resorjev za zdravje, delo in finance. NSI bi po tej različici lahko dobila še pravoosodnega, SMC infrastrukturnega, SD pa šolskega ali ministra, pristojnega za znanost.

**Za nadomestilo plače 24 prošenj**

**LJUBLJANA** • Po izteku prejšnjega sklica DZ je za nadomestilo plače zaprosilo 24 nekdanjih poslancev. Penajst jih prihaja iz vrst SMC, ki je po zadnjih državnozborskih volitvah izgubila največ poslancev. Za nadomestilo je zaprosila tudi vodja poslanske skupine SMC **Simona Kustec Lipičer**, ki sicer na zadnjih volitvah ni kandidirala.



FOTO: KGZ NOVA GORICA

Trenutne vremenske razmere so ugodne za pojav in razvoj oljčne muhe, sicer pa so oljke, ki jih ni prizadel mrz, kar dobro naložene.

7 VAL

# Intervjuji

“Kadar ima kdo polna usta javnega zdravstva, se moramo vprašati, zakaj. Neredko zato, ker se ga da pleniti.”

Erik Brečelj, kirurg

Na prodajnih mestih po Sloveniji.

pn primorski-  
val